

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 133 (10233)

Четверг, 8 июля 1971 г.

Цена 2 коп.

Пятилетку — досрочно!



ГОРЯЧАЯ ПОРА НА ЛУГАХ

Каждый погожий час стремятся земледельцы использовать на заготовке кормов. С утра до позднего вечера на лугах гудят мотоциклы, звенят косы.

По примеру москвичей на помощь заготовителям кормов выезжают сотни тысяч горожан. По субботам и воскресеньям они становятся косарями, копнителями, возчиками.

Хорошо поработали в эти дни комсомольцы Ленинграда. Юноши и девушки помогли земледельцам запастись на зиму тысячи тонн различных кормов.

С утренней зари выехали из луга Кулунды шесть тысяч тракторных агрегатов. На сенокос вышло все трудоспособное население ряда районов Алтая. В Липецкой области в эти дни на косовище работает свыше половины всего населения. Корма заготавливают 500 с лишним специализированных бригад и звеньев, десятки тысяч горожан.

Заводы и фабрики отправили в хозяйства около двух тысяч вентиляторов для активной сушки сена. Кроме того, в колхозах и совхозах строятся с помощью шефов 167 силосных и сенажных траншей.

Зеленая жатва в расгаре и во многих других областях страны (ТАСС).

Примечательный факт

Рабочие и ИТР ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» плодотворно трудятся в первом году новой пятилетки. За полугодие они выпустили продукции на 150 тысяч рублей больше плана. Это позволило коллективу перевыполнить план реализации продукции на 17,6 процента. Такие высокие показатели достигнуты за счет увеличения производительности труда, добросовестного отношения людей к работе. Примечательный факт: увеличивая выпуск продукции, ЦЭММ сэкономила 21

тысячу рублей из фонда зарплатной платы.

Лидером соревнования, нынче стал коллектив котельно-кузнецкого цеха, который возглавляет Анатолий Николаевич Лейко. Этот цех уже выполнил семимесячный план и сейчас трудится в счет августа. В труде также отличились: бригада слесарей по ремонту горного оборудования Михаила Ивановича Зубрикова, слесарь-котельщик Юрий Григорьевич Каркашин, слесарь-сантехник Яков Степанович Велякин и многие другие.

Производительность возросла

Пассажирское автотранспортное предприятие № 2 перевыполнило полугодовой план валового дохода на 45 тысяч рублей. Это значит, что такисты сделали сверх плана 373 тысячи платных километров. План накопления прибыли предприятия выполнило на 103 процента. А производительность труда шоферов и ремонтных рабочих нынче возросла на 10 процентов.

Г. ВОЙТЕНКО.

ПО-ХОЗЯЙСКИ — ЗНАЧИТ БЕРЕЖНО

Уже шесть лет подряд областное парящее Красное знамя, как победителю в социалистическом соревновании за ленинское отношение к природе, присуждается общество охраны природы нашего города. Наш корреспондент встретился с инспектором общества охраны природы Александрой Дмитриевной Лебедевой и попросил рассказать о делах общества.

Основным направлением в деятельности нашего общества являются рейды по смотру работы и строительству очистных сооружений на промышленных предприя-

тиях. Несколько лет в Иню и водоемы шли шламовые воды с обогатительных фабрик нашего города. С присоединением их к шахтам, загрязнение воды значительно уменьшилось. Есть в этом успехе и доля нашего труда. Ведем мы контроль и за работой в мичуринских садах и на пришкольных участках. Надо сказать, что с последними в школах города дела обстоят весьма неважно: участки находятся в неудовлетворительном состоянии, за исключением, пожалуй, таких школ, как №№ 20, 31, 17, в которых учащиеся по-

Торжественное заседание в Пхеньяне

ПХЕНЬЯН. 6 июля здесь состоялось торжественное заседание представителей общественности Пхеньяна по случаю десятой годовщины Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и КНДР. Оно было организовано Пхеньянским городским комитетом Трудовой партии Кореи, Пхеньянским народным комитетом и Центральным правлением Общества корейско-советской дружбы.

(ТАСС).

Трудовой подъем в ГДР

БЕРЛИН. Небывалый трудовой подъем в ГДР вызвала принятая VIII съездом СЕПГ программа дальнейшего строительства социализма. Во всех районах республики стал известен новый трудовой почин рабочих сталелитейного завода «Эльстерталь» в Зильбице. Коллектив этого предприятия решил выполнить план первого года пятилетки на 101 процент

и дать много продукции смежным отраслям промышленности, производящим товары народного потребления.

2,5 миллиона квадратных метров тканей сверхплановой продукции к 30 сентября обязались выпустить рабочие народного предприятия текстильной промышленности «Лаутекс» в Нойгерцдорфе (округ Котбус). (ТАСС).

СТАЛЕВАРЫ НЕСУТ ВАХТУ

В эти дни рудоремонтники завода «Красный Октябрь» труются над выполнением повышенных обязательств, взятых к Дню шахтера. Трудовая жизнь металлистов тесно связана с горняками. И насколько лучше, производительней будут работать заводчане, тем больше смогут дать сверхпланового угля шахтеры. Такую мысль провел в своем рассказе начальник литеиного цеха С. А. Киреев.

— Улучшение качества литья — это главная задача всего нашего коллектива, — сказал он.

Продукция литейщиков разнообразная, но в основном детали для ремонта горношахтного оборудования. Коллектив цеха трудится хорошо. Достаточно привести такие данные: план шести месяцев литеиного цеха выполнил на 109,6 процента. За это время литейщики от снижения себестоимости выпускаемого литья сэкономили 5310 рублей.

Замечательные результаты работы прошедших месяцев вдохновили весь коллектив цеха на новое обязательство: выполнить план восьми месяцев к Дню

шахтера. Слово не расходится с делом. Литейщики уже с начала второй половины года имеют на сверхплановом счету 121 тонну литья.

— Обязательно сдержим свое слово, — сказала Сергей Андреевич, — у нас еще не было такого, чтобы коллектив пообещал, а не сделал.

Руководитель прав. Почти весь коллектив — это старые кадровые рабочие. Взять, к примеру, бригаду обрубщиков Д. Хаева или сталеваров Семена Печеркина, Владимира Рукина. Лет пятнадцать назад Печеркин учил Рукина мастерству литейщика. Сейчас Владимир ни в чем не уступает в работе своему учителю. А посмотрите, как работают формовщицы Т. Дремина, Л. Цыпаева, краиновицы М. Буренко, Л. Новоселова, Г. Фисенок. Литейщики ставят перед собой задачу досрочно завершить программу первого года пятилетки.

На снимке: сталевары С. Печеркин и В. Рукин.
Д. ХАРЛАМОВ.

30 тонн сверх плана

Чугунолитейный завод выполнил план выпуска продукции на 101 процент, реализации продукции — на 104,2 процента. Нынче выдано чугунного литья на 30 тонн больше плана. Коллектив завода также справился с планом накопления прибылей, производительности труда и другими технико-экономическими показателями.

НА ПОЛЯХ

Недавно на полях совхозов «Комсомолец» и Тарадановский вышли трудящиеся шахты «Полысаевская-1». Они примут участие в прополке посевов.

В каждый из совхозов на-

особенно отличились в труде бригады формовщиков Клавдии Борисовой и Любови Полковой. Обе они выполнили полугодовой план на 160 процентов. Высокой производительности в труде добились вагранщик Василий Капранов, заливщик Анатолий Болдырев и бригада обрубщиков Лидии Шуклиной.

СОВХОЗОВ

правлены партии от 30 до 70 человек. Цель поставлена перед ними конкретная — оказать помощь труженикам села в выращивании хорошего урожая первого года пятилетки.

настоящему учатся по-хозяйски относиться к природе.

В прошлом году мы вышли победителями соцсоревнований с беловскими коллегами в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Нам было присуждено областное переходящее знамя и вымпел Всероссийского общества.

Но все наши успехи не были бы ~~столь~~ значительны, если бы у нас не было добровольных помощников. А их немало — более 22 тысяч!

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

XXIV съезд партии поставил перед советским народом новую грандиозную программу всенародного созидания, в которой все проникнуто заботой о материальном и духовном благе человека труда, о развитии его творческой инициативы.

Девятый пятилетний план будет важным этапом в строительстве материально-технической базы коммунизма. Главная задача его состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В соответствии с требованиями научно-технического прогресса современности, еще большее значение мы должны уделять морально-политическому воспитанию людей, особенно подрастающему поколению.

В связи с этим перед всеми работниками культуры поставлена задача существенно поднять и развить средства массовой информации в учреждениях культуры, повысить их роль в общественно-политической жизни и организации досуга населения.

Съезд наметил всестороннюю программу идеологической деятельности. В центре идеологической работы должны стоять воспитание трудящихся в духе высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду, борьба против пережитков прошлого. Нельзя недооценивать силы старого, инерции в сознании человека — традиции, обычай долго сохраняются и живут, если даже условия, их породившие, давно уже ушли в прошлое. Мы знаем, что есть еще случаи, когда молодежь идет в секты. Какие мы принимаем меры? В период острой идеологической борьбы. В воспитательной работе не может быть вакуума.

Я хотел бы остановиться на некоторых деталях работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. В наших клубах, дворцах больше стало читаться лекций. Но, к сожалению, иногда в организации лекционной пропаганды нет системы, продуманности. Наша за-

дача — организовать циклы лекций по теории марксизма-ленинизма, вопросам научного коммунизма, внутренней и внешней политики СССР, шире вести пропаганду общественно-политической литературы, произведений В. И. Ленина. В этом деле должна найти достойное место каждая профсоюзная библиотека.

Не может быть подлинно коммунистического воспитания без глубокого осмысливания пути революционеров, без воспитания священного уважения к подвигам старших поколений. В арсенале клубных средств работы — встречи с ветеранами партии, показ кинофильмов, ленинские залы, экскурсии по революционным местам и многое другое, что представляет интерес и помогает духовно обогатиться.

В подготовке к ленинскому юбилею хорошо зарекомендовали себя лектории.

Человек труда всегда ощущал, говоря словами К. Маркса, потребность в том величайшем богатстве, каким является другой человек. Человек беднеет, не общаясь с другими. Единственная, настоящая роскошь — это роскошь человеческого общения. Вот здесь, у клубов и дворцов, еще много неиспользованных резервов. Прежде всего, на поприще трудового воспитания, новых форм организации труда, формирования коммунистических общественных отношений.

Эта работа может быть эффективной и систематической в форме университетов или школ технических и экономических знаний, передового опыта, коммунистического труда. Она поможет привить нашей молодежи любовь и уважение к общественному труду.

Нам надо систематически проводить вечера трудовой славы, рационализаторов, чествование передовиков производства, рабочих династий, создавать легенды трудовых дел и уголки славы.

Неотложен поиск свежих, действенных форм помощи социалистическому соревнованию и движению за коммунистический труд. Уже давно проводится, но все еще не стали системой, встречи молодежи с ветеранами труда, трудовые ритуалы и об-

ряды — торжественное посвящение в рабочие, выдача трудовых книжек, присвоение разрядов и др.

Этой работой должны заниматься все — начиная от председателя цехового комитета и кончая помощником директора предприятия по быту и кадрам, совместно с отделом кадров. Но наши хозяйствственные руководители, за редким исключением, не занимаются этими вопросами. В проведении подобных мероприятий иногда принимают участие тов. Горбунов В. М., тов. Мага Н. Ф. с шахты «Полысаевская-1» и некоторые другие.

Руководители культурно-образовательных учреждений совместно с ФЗМК и хозяйственниками должны постоянно вести работу по укреплению дисциплины труда, пропаганде морального кодекса строителей коммунизма. У нас практически забыты такие действенные формы и средства, как «окна» сатиры, выпуск световых газет. Клубы практически устранились от атеистической пропаганды. Только самая тесная связь клубов с производством и мобилизация творческих усилий коллективов предприятий позволят успешно выполнить и перевыполнить количественные и качественные показатели новой производственной программы.

Ведь в производстве нет чисто хозяйственной работы, свободной от «воспитательных забот», так же, как нет чисто воспитательной работы, не связанной с производством. Эту истину мне хочется еще раз напомнить нашим хозяйственным руководителям. Воспитательная работа сейчас должна быть как никогда конкретной и целесустроенной, тесно связанной с производственными делами и интересами людей. Сейчас уже наступил момент, когда не столько нужны призывы к высоко-производительному труду, сколько рассказ о том, как, каким путем сделать труд высокопроизводительным. Ответ на эти «как» и есть основной результат и цель культурно-массовой и воспитательной работы.

И. СТЕПАНОВ, секретарь ГК профсоюза угольщиков.



Отлично тружется более десяти лет электрослесарь ОГМ шахты «Полысаевская - Северная» Юрий Петрович Сисоев. Самые ответственные дела по электрической части — его. Например, ремонт и подключение высоковольтной аппаратуры. На его счету десятки рационализаторских предложений. Ю. П. Сисоев — ударник коммунистического труда.

Юрия Петровича хорошо знают ребята из школы № 35. Он уже пятый год руководит кружком технического творчества. За творческую работу в школе Ю. П. Сисоев име-

ет ряд благодарностей от администрации школы.

Он и председатель цехового комитета профсоюза ОГМ. За активную общественную работу среди коллектива цеха, за воспитание и обучение молодых рабочих он имеет ряд поощрений. Неутомимый работник, отличный электрослесарь — такой отзыв о нем руководства шахты.

За успехи, достигнутые в восьмой пятилетке, Юрий Петрович Сисоев награжден орденом «Знак Почета».

НА СНИМКЕ: коммунист Ю. П. Сисоев.

А. ГУКАСОВ.

ООН и актуальные

ЛЕОНИД ЧЕРКАССКИЙ, кандидат исторических наук

рипающих позитивную роль, которую может сыграть ООН в обеспечении существования государств с различным социальным строем.

Разрекламированная книга профессора Колумбийского университета (США) А. Даллина «Советский Союз в ООН» как раз претендует «на глубокое исследование советской позиции». Но в этом «труде» мы не найдем ни слова о позитивном вкладе СССР в деятельность ООН, зато искажения и фальсификации широко представлены на его страницах.

Авторы подобных «исследований» зачастую объявляют ООН чуть ли не «инструментом коммунистического заговора». В то же время правящие круги капиталистических государств, и прежде всего США, не оставляют попыток на протяжении многих лет использовать ООН для проведения своей авантюристической политики. Примеров не счесть.

Газета «Вашингтон пост» в дни юбилейной, XXV сессии, Генеральной Ассамблеи писала, что ООН возникла в большей мере как американское детище, а большинство ее членов принимали точку зрения Соединенных Штатов и поддавались их наложению, но в настоящее время Советский Союз может мобилизовать больше голосов, чем когда-либо. «Дело еще не дошло до того, чтобы США стали говорить о «механическом большинстве» (в пользу СССР) среди чле-

нов ООН, но события движутся именно в этом направлении».

Что касается «американского детища», то газета явно преувеличивает. Соединенные Штаты были одной из стран-инициаторов создания ООН. Но то, что в деятельности ООН все более отражаются объективные общественные процессы, — это очевидно.

Глубокие социальные и политические сдвиги за прошедшие четверть века, активные позиции стран социалистического содружества, увеличение числа членов ООН с 51 до 127 в основном за счет молодых развивающихся государств Азии и Африки серьезно изменили соотношение и расстановку сил в пользу мира и безопасности. В силу ряда причин эти существенные изменения не всегда получали должное отражение в работе Объединенных Наций. Тем не менее эта организация стала важным инструментом международных отношений. Несмотря на свои недостатки и слабости, ООН, безусловно, внесла полезный вклад и содействовала преодолению ряда острых внешнеполитических кризисов.

Последовательная и принципиальная политика Советского Союза и других социалистических стран в поддержку народов, борющихся за независимость, ликвидацию всех остатков и проявлений колониализма

НЕ ОДНО поколение дипломатов сменилось в стенах Организации Объединенных Наций, более четверти века минуло со времени ее возникновения, а вопросы учреждения и деятельности ООН по-прежнему остаются в центре внимания исследователей и публицистов многих стран.

В чем причина растущего интереса к истории, что привлекает мировую общественность к работе этой международной организации?

В качестве своей главной и первоочередной задачи ООН провозгласила блестящую цель — избавить грядущие поколения от бедствий войны, дважды за последние столетия принесших человечеству неисчислимые страдания.

В Уставе ООН, разработанном при самом активном участии Советского Союза, были закреплены основные прогрессивные и демократические идеи международных отношений и международного права. Хотя термин «мирное сосуществование» в нем отсутствует, однако его положения пронизывают весь документ и позволяют рассматривать Устав в качестве международно-правовой платформы такой политики, которая исключала бы применение силы или угрозы силой и обеспечивала бы развитие широкого сотрудничества между государствами.

Не случайно буржуазные ученые, например, Г. Кельзи, К. Райт, Дж. Гудвин, Л. Дельбэз, Д. О'Коннелл и многие другие, стремятся опровергнуть прогрессивные принципы, включенные в Устав ООН, в особенности безоговорочное запрещение агрессивных войн, недопустимость вмешательства во внутренние дела государства, равноправие и самоопределение народов. К тому, несомненно, относится и принцип мирного сосуществования.

Практика международных отношений послевоенного периода дает многочисленные подтверждения несостоятельности позиций идеологов империализма, от-

А ПЛАНЫ БЫЛИ БОЛЬШИЕ...

В 1970 году шахта «Полысаевская-2» вошла в число предприятий комплексной механизации и автоматизации комбината «Кузбассуголь». Однако говорить сегодня о шахте как о полностью механизированном и автоматизированном предприятии еще рано, хотя в этом направлении сделано много. Сейчас автоматически управляются водоотливные установки, конвейерные линии на технологическом комплексе, внедрены система «Ветер» и автоматический контроль воздуха аппаратами АКВ, произведен полный переход с аппаратуры управления конвейеров ДУКЛ на более совершенную аппаратуру РКЛД, и т. п.

Автоматизация отдельных узлов производства явилась значительным шагом к повышению производительности, более высокому уровню культуры производства. В этом году, когда количество трудаящихся уменьшилось на 150 человек, уголь и проходки на одного трудающегося по шахте прихо-

дится больше, чем в 1970 году. За шесть месяцев на сверхплановый счет записана 81 тысяча тонн угля, пройдено дополнительно более 700 погонных метров горных выработок.

Однако никто на шахте не будет отрицать, что показатели могли быть значительно лучше при условии выполнения плана автоматизации. Но этот план из-за целого ряда причин, зависящих от проектных и снабжающих организаций комбината «Кузбассуголь», шахтой не выполняется. Нет необходимых чертежей, схем, проектов, не хватает средств автоматики. Это главная причина, препятствующая широкой автоматизации. Есть и другая. На шахте не всегда создаются нормальные условия для автоматизации новых забоев. Монтажный участок, бригада автоматизации призваны обеспечивать быстрый и качественный монтаж новых лав. Но в их работе много несогласованности. Нередко операции повторяются, что приводит к неоправданному расходу де-

нежных средств, рабочих ресурсов.

В прошлом году из 20 пунктов мероприятий по автоматизации пять наиболее сложных остались не выполненными. Не автоматизированы шурфовые вентиляторные установки, не наложена телесигнализация. То же повторяется и в этом году. На шахте давно назрела необходимость сооружения на поверхности козлового крана. Много ведется разговоров о его установке, но почему-то практические попытки никто не предпринимает.

В бригаде не проводятся занятия по изучению новой аппаратуры и схем автоматизации, что отрицательно сказывается на профессиональном мастерстве электрослесарей.

Нехватка электрослесаря, отсутствие горного мастера нередко приводит к срыву плановых работ и низкому качеству. До сих пор не закончены работы по автоматизации одиночных водоотливов, шурфовых вентиляторов и поверхности

шахты. Не действует аппаратура ЧУС-3 (перевод стрелок с движущегося электровоза). Не выполнен план по внедрению аппаратуры контроля за газовым режимом в подготовительных залах (АМП).

В бригаде автоматизации не все благополучно и с трудовой дисциплиной. Наблюдаются прогулы, поздние спуски в шахту и ранние уходы с рабочих мест.

На состояние трудовой дисциплины, на несвоевременное и некачественное выполнение работ, очевидно, влияет и отсутствие должного внимания к вопросам автоматизации со стороны администрации шахты. Электрослесари высокой квалификации бригады автоматизации получают заработную плату меньше, чем электрослесари, менее квалифицированные, работающие в очистных и подготовительных забоях, которые не только в аварийных случаях, но и повседневно прибегают к помощи своих грамотных и более опытных товарищ.

Рабочие автоматики справед-

ливо замечают, что их на шахте не «видят», не показывают, как на других участках, под рубрикой «Лучшие по профессии», мало или совсем не поощряют материально.

Материальная заинтересованность — важный стимул как в добросовестном отношении к работе, так и в соблюдении дисциплины труда. С этим надо считаться.

Удовлетворение нужд и запросов тех, кто дает дороги автоматике, их материальное стимулирование, укомплектование бригады новыми грамотными людьми, безусловно, является новым шагом к полной автоматизации и механизации производственных звеньев шахты.

Надо полагать, что своевременному решению этих вопросов, безусловно, поможет постановление партийного комитета, недавно рассмотревшего вопрос: «Об улучшении механизации и автоматизации на шахтах в разрезе решений XXIV съезда КПСС».

В. ТОНЫШЕВ.

Письмо в редакцию

Стакан «разливухи» и проблема отдыха

Второго июля в газете «Ленинский шахтер» я прочитала письмо тов. Бедовой, которое меня очень взволновало. Действительно это так. В каждом киоске, ларьке, небольших закрытых павильонах — вино. А в летнюю жару так хочется выпить стакан холодной газированной воды, которой, к сожалению, нигде не найдешь.

Как-то мы всей семьей были на центральном рынке. Духота, а попить негде. Почему же орс, организуя летние базары, не позаботится об этой «мелочи»?

Раньше, как мне помнится, в магазинах не было «разливухи», а теперь она на каждом шагу, в каждом отделе «соки — воды». Если у человека нет денег на бутылку вина, то уж 30—50 копеек на стакан «разливухи» от всегда найдет. А страдают от этого, в основном, дети.

И еще одно. Почему-то в других городах есть где отдохнуть в воскресные дни. У нас же единственным местом для развлечения являются кинотеатры. Есть, правда, еще ресторан. При хорошей организации можно было бы отдохнуть и в нем, послушать хорошую эстрадную музыку, но сейчас ресторан превратился в сборище пьяниц.

Пляж? Но ведь он совсем не оборудован. Летом прошлого года я была там. И у меня всякая охота отпала пойти туда еще раз. Жара, а на пляже ни грибков, ни воды, ни мороженого. Весь берег в рывтинах и ухабах. Мне кажется, ответственным лицам нужно все-таки призадуматься над тем, что отдых людей, как и труд, требует организации.

В. ИВАНОВА.

международные проблемы

ма, способствовала сплочению антиимпериалистического фронта в ООН.

Странам Варшавского договора принадлежит инициатива решения ряда важнейших проблем: безопасность и укрепление мира в Европе, ликвидация очагов напряженности, полное и всеобщее разоружение и так далее.

Как отметил Л. И. Брежnev на XXIV съезде КПСС: «В ООН и других международных организациях социалистические страны, действуя совместно, выдвинули много предложений, имеющих ключевое значение в международной жизни. Эти предложения оказались в центре внимания мировой общественности».

Огромную помощь всему национально-освободительному движению оказала принятая XV сессией Генеральной Ассамблеи ООН Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам (1960 г.). Колониалистский блок, находящийся в меньшинстве, но сохраняющий еще немаловажные позиции (прежде всего благодаря особому положению США и Англии как постоянных членов Совета Безопасности), стремится всеми способами отвлечь внимание ООН от решения проблемы ликвидации колониализма.

Не удивительно, что прогрессивные деятели многих развивающихся государств считают, что ООН отнюдь не исчерпала всех своих возможностей для удовлетворения реальных и законных требований национально-освободительного движения.

Большое влияние и воздействие на мировое общественное мнение оказало принятие по инициативе Советского Союза XIV сессией Генеральной Ассамблеи

ООН резолюции о всеобщем и полном разоружении. В последние годы по разоружению были достигнуты некоторые положительные результаты. Серьезным шагом в этом направлении явилось предложение Советского Союза о заключении Договора о всеобщем и полном разоружении, в котором четко и ясно сформулированы конкретные меры всего процесса разоружения от начала до конца.

Позиция Советского правительства по вопросу контроля над вооружением была продиктована прежде всего стремлением обеспечить уверенность участников договора в том, что всеобщее и полное разоружение будет осуществляться всеми добросовестно и что ни одно государство не уклонится от выполнения взятых на себя обязательств. Советское правительство придерживалось принципа, что на каждом этапе объем контроля должен строго соответствовать объему и характеру мер по разоружению. Такой подход позволял, во-первых, обеспечить строгую проверку выполнения каждого мероприятия по разоружению, а, во-вторых, не допускать ущемления интересов национальной безопасности государства.

Предлагавшиеся США меры контроля явно находились в резком несоответствии с мерами разоружения. Фактически предполагалось установить контроль над вооружением — вместо всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем.

Американская концепция контроля представляла собой главное препятствие на пути к разработке Договора о всеобщем и полном разоружении. В ней

обойден, по существу, такой важный вопрос, как вывод войск с чужих территорий.

Немаловажное значение для оздоровления международной обстановки имели предложения СССР по частичным мерам разоружения. Был подписан Москвский договор, запрещающий испытания ядерного оружия в трех средах, заключен первый в истории договор «О принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела», соглашение о спасании космонавтов и др.

Как известно, ограниченные мероприятия по разоружению имеют целью остановить дальнейший рост гонки вооружений, и прежде всего ядерных. Эти меры включают: замораживание военных бюджетов государств, отказ от применения ядерного оружия, запрещение пропаганды войны, заключение пакта о ненападении между странами НАТО и Варшавского договора, вывод иностранных войск с чужих территорий, меры против дальнейшего распространения оружия массового уничтожения и его запрещения, создание безядерных зон, прекращение всюду и всеми испытаний ядерного оружия, включая подземные, меры по уменьшению опасности случайного возникновения или преднамереной фабрикации военных инцидентов и многие другие.

Вступление в силу Договора о нераспространении ядерного оружия — событие исторического значения, оно послужит хорошим стимулом для того, чтобы договор приобрел всеобщий, универсальный характер.

(АПН).

ФРГ

„СВОБОДНАЯ ЕВРОПА“ НЕ СВОБОДНА

В июле 1950 года, в разгар холодной войны, в эфире впервые прозвучал голос директора радиостанции «Свободная Европа». С тех пор из Мюнхена (ФРГ) круглосуточно льется мутный поток лжи и клеветы на социалистические страны.

Главные отделы и редакции этого штаба идеологических диверсий разместились в огромных корпусах, построенных с американским размахом и на американские деньги. 32 передатчика общей мощностью 2 245 киловатт с территории ФРГ и Португалии посыпают в эфир программы, рассчитанные на то, чтобы посеять сомнения в умах людей, подорвать их веру в социализм. Бывший руководитель так называемого Комитета «Крестовый поход за свободу» Джексон не скрывал, что радио «Свободная Европа» служит исключительно интересам психологической войны против социалистических стран. В интервью газете «Нью-Йорк таймс» он говорил: «Наша цель состояла в том, чтобы создать условия для внутренних волнений в тех странах, на которые направлены наши передачи».

В штате «Свободной Европы» насчитывается более 1600 сотрудников. Центральная редакция ежедневно собирает около миллиона слов информации, из которой составляется вестник. В качестве источников информации используются сообщения

собственных зарубежных бюро, крупных телеграфных агентств, разведывательных органов, радиопередач и печать социалистических стран, «показания» перебежчиков и других ренегатов. Пять территориальных редакций готовят материалы для передач на Болгарию, Венгрию, Румынию, Чехословакию. Клеветнические передачи на Советский Союз ведет радиостанция, присвоившая себе название «Свобода».

Как рассказал польский разведчик Чехович, долгие годы работавший в этом пропагандистском центре, в редакциях «Свободной Европы» подвизаются люди, представляющие поистине удивительный спектр политических взглядов — от монархистов до троцкистов. Но естественно, не эти люди определяют направление, формы и методы пропаганды. Антикоммунистическая стряпня планируется и готовится на основе инструкций различных правительственные органов США в нью-йоркском и мюнхенском центрах, в которых все руководящие посты занимают американцы. Характерно, что с укреплением позиций социализма, с активизацией сил мира и прогресса эта пропаганда становится все более изощренной. Давно прошли те времена, когда «Свободная Европа» устраивала такие явно провокационные заседания, как запуск в сторо-

ну территории социалистических стран воздушных шаров, начищенных листовками клеветнического содержания. Провокаторы были вынуждены извлечь горькие уроки также из провала контрреволюционных вылазок в Венгрии и Чехословакии. В своих радиопередачах они теперь воздерживаются от огульного охвата социализма и даже дают «добрые советы» по некоторым внутренним проблемам социалистических стран. Ставка при этом делается на «расшатывание» изнутри, на идеологическую эрозию, на так называемую «тихую контрреволюцию».

Более двадцати лет «Свободная Европа» пытается убедить своих слушателей в том, что она является независимой, самостоятельной и свободной радиовещательной станцией и поэтому ее информация якобы достоверна и объективна. Ее хозяева, однако, тщательно скрывают от общественности свои источники финансирования. И вот в январе этого года взорвалась первая бомба, которая потрясла мюнхенских клеветников. Американский сенатор Кейс заявил, что радиостанция почти целиком содержитя из средств Центрального разведывательного управления США, которое покрывает 90 процентов ее расходов. Шефство ЦРУ над «Свободной Европой» было известно многим и раньше. Мюнхен, кишаший эмигрантами, агентами и другими авантюристами, во время конт-

революционных событий в Венгрии и Чехословакии был центром не только идеологических провокаций, но и подготовки вооруженных банд. Именно отсюда ЦРУ черпает сведения о социалистических странах, представляющие интерес для американской разведки.

Заявление Кейса вызвало бурю возмущения и протестов мировой общественности. Президент США Никсон вынужден был отдать распоряжение об изучении «альтернативных методов финансирования» радиостанций «Свободная Европа» и «Свобода». Это изучение поручено так называемому «комитету 40», в который входят специальный помощник президента по вопросам национальной безопасности, директор ЦРУ, представители государственного департамента, министерства обороны и юстиции. Они-то и ломают сейчас голову над тем, как сменить вывеску «Свободной Европы».

Второй удар по «Свободной Европе» нанес капитан польской разведки Анджей Чехович, сумевший пробраться в самое логово мюнхенских лжецов и провокаторов. В течение шести лет он работал в качестве «исследователя» и имел доступ к секретным материалам радиостанции. Его разоблачения окончательно похоронили миф о самостоятельности и независимости «Свободной Европы» и открыли многим людям глаза на подлинные цели радиодиверсантов. Ха-

рактерная реакция «Свободной Европы» на эти разоблачения — сначала ее комментатор заявил, что он не верит в историю, «о чертовски ловком офицере польской разведки» и назвал сообщение о его возвращении на родину шантажом. Потом была выдумана версия о том, что Чеховича якобы украла польская разведка и вынудила его сделать сенсационные заявления.

Весь мир убедился в анахронизме самого существования и грязной деятельности радиостанции «Свободная Европа» — детища холодной войны. В конце мая правительство Польши направило в адрес правительства США памятную записку в связи с усилением антипольской кампании радиостанций «Свободная Европа», а министр иностранных дел ПНР С. Ендриковский обратился к министру иностранных дел ФРГ В. Шеелю с письмом, в котором призывает западно-германские власти пресечь деятельность иностранных радиостанций на территории Западной Германии, наносящую ущерб нормализации связей между двумя странами. Это особенно актуально сейчас, когда в сознании народов укрепляется идея проведения совещания по общеевропейской безопасности. Однако западные деятели продолжают оставаться в плену привычек холодной войны. Хотя канцлер ФРГ В. Брандт и назвал бессмыслицей тот факт, что, 25 лет спустя, после окончания войны с территории ФРГ иностранные государства все еще ведут радиопагану против третьих стран, его правительство все же продолжило еще на год лицензии на вещание радиостанций «Свободная Европа» и «Свобода». Президент США Р. Никсон пошел еще дальше — в интервью американскому журналу «Ньюсикер» он заявил, что функционирование в Мюнхене радиостанции «Свободная Европа» является непременным условием пребывания войск США в Западной Германии.

М. ПОПОВ.
(ТАСС).



Азербайджанская ССР. Несомненно, любимцем всей семьи Берберовых является 14-месячный Кинг. Глава семьи — Лев Львович Берберов, архитектор по профессии, и его супруга Нина Петровна часто гуляют со своим любимцем по городу. Естественно, прохожие изумленно застывают при виде столь необычного зрелища, но лев прекрасно воспитан. Он послушней своей хозяйке (кормит ведь его все-таки Нина Петровна), ласков с детьми Берберовых Евой и Романом, миролюбив и по отношению к зевакам. Лев еще совсем малыш, потому-то каждый день, как и все дети, он съедает по целому килограмму манной каши. Но свежее мясо — все-таки самое любимое его блюдо.

На снимке: почему никто не садится?

Фото С. Куликова.

(Фотохроника ТАСС).

Телевидение

ЧЕТВЕРГ,
8 ИЮЛЯ
1 ПРОГРАММА
МОСКАВА

14.45 Концерт. Поэт народная артистка СССР Б. Руденко.
15.30 «Люди из фургонов». Художественный фильм.
С 16.55 до 19.28 — перерыв.

КЕМЕРОВО
19.28 Программа передач.
19.30 Сто тысяч почему?». 20.00 Комсомольская орбита.
20.30 Теленовости.
20.45 «Время умных машин». Документальный фильм.
21.00 «Фантазия». Чествование победителей конкурса «Идея».

МОСКВА
21.20 Программа передач.
21.30 Концерт.
22.30 В помощь изучающим материалы ХХIV съезда КПСС.

23.00 «Русский калейдоскоп». Премьера телевизионного музыкального фильма.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.
19.30 Показывают студии страны. «Страница».
20.00 На с поискание. Ленинской премии. Художник А. А. Пластов.
20.30 Гости Кузбасса.
21.00 «Рыцари золотой перчатки». Художественный фильм. II серия.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» СИМПАТИЧНЫЙ ГОСПОДИН «Р»
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.
СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНИЯ
Сеансы: 10, 2.20.
КЛУБ ГРП ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА
Сеансы: 5, 7, 9.
ДК ЯРОСЛАВСКОГО БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА
(2 серии).
Сеансы: 5, 8.

«СИБИРЬ»
ЗНАМЕНА САМУРАЕВ
(2 серии)

Сеансы: 12, 5, 8.

«РАССВЕТ»
ЗА КУЛИСАМИ ЦИРКА
Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»
ПРОЖИГАТЕЛИ ЖИЗНИ
Сеансы: 11.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
ПЯТЕРКА ОТВАЖНЫХ
Сеансы: 10, 2.20.

ЧИТАЙТЕ в июльских номерах журналов

«Дружба народов»

«Звезда»

«Знамя»

ИНОСТРАННАЯ ЛИТЕРАТУРА

«Москва»

«Нева»

— А. БАЛЬБУРОВ «БЕЛЫЙ МЕСЯЦ», повесть бурятского писателя на морально-этическую тему;

— В. НИСЕЛЕВ «ВЕСЕЛЫЙ РОМАН», окончание произведения о советской молодежи.

— Б. КОСТЮКОВСКИЙ «НТЬ АРИАДНЫ», повесть о бывшей партизанке, ныне заслуженной учительнице, Герое Социалистического Труда.

— А. ЧАКОВСКИЙ «БЛОКАДА», начало третьей книги романа о героизме ленинградцев в годы Великой Отечественной войны;

— Ю. НАГИБИН «ПЕРЕУЛКИ МОЕГО ДЕТСТВА», повесть в рассказах.

— З. ЛЕНЦ «УРОК НЕМЕЦКОГО», окончание романа западно-германского прозаика о трагической судьбе художника в гитлеровской Германии;

— Ж. НОКТО «ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ГОЛОС», пьеса-монолог;

— Э. ШТРИТМАТТЕР «МАЛЕНЬКИЕ ИСТОРИИ».

— В. АНДРЕЕВ «ГОРОД НЕ КОНЧАЕТСЯ», лирическая повесть о молодом москвиче;

— М. СМОРОДИН «ПОВЕСТЬ О ЛОЦМАНЕ СКОЛЫШЕВЕ».

— М. ЛАНСКОЙ «ДВА ИЗМЕРЕНИЯ», продолжение романа о событиях весны сорок пятого года.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ, ВКЛЮЧЕННЫХ В УАТС СЕТЕВОГО РАЙОНА (ШАХТА ИМЕНИ КИРОВА)

С 9 июля 1971 года с 18 часов до 8 часов 12 июля 1971 года в связи с переключением на 4-х значную номерную УАТС работать не будет. После переключения, с 8 часов 12 июля ко всем существующим номерам добавляется цифра «2», кроме номеров, у которых первая цифра нуль. После переключения они работают по прежней трехзначной нумерации. Например, существующий номер 1/1-08, 2/0-36, после переключения 1/21-08, 2/0-36.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора ч. от. партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического от. — 2-07-08, промышленного от. — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, от. писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13386

Заказ № 5850 Тираж 27.077